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 ملخص البحث العربي:  

فعالية رمي القرص مــــــــــــ  اليعاليان ال ي م ك   م  ممر حة م  الررالت اليطية ال ي م  ل  مشكلة البحث لكــــــــــــ   
امقانها للحص ل حلى افضت انماز وه  هدف أساس یصب ا إليه كت مدرس ويأمي ذلك م  خلال اخ يار الأسل ب وال قطيان  

ــ عدالان ولدران ال لاب ل ا ــاحد  ال ي م طاســـ  مت إمكانيان واسـ ــاات الردـ ــكلة م   وال سـ ارمأن البالثة ال ل ج في ه ه الرشـ
ــل ب ال طـافلأ ال امي ل عليا الألا  الرهـارر واانمـاز ليعـاليـة رمي القرص لل ـالبـان أملا أ   خلال إحدال لقيبـة معليريـة سأســــــــــــ

لية ، وكانت  یضـت ه ا البحث ههدا يي  أددر العاملي  في العرلية ال عليرية م  اهت ااسـ يال  مطها في معليا الا  ه ه اليعا
أهداف البحث إحدال لقيبة معليرية ل عليا الألا  اليطي واانماز ليعالية رمي القرص لل البان ، وال عرف حلى مأثير الحقيبـة  
ــ  دمت البالثان الرطه   ــل ب ال طافلأ ال امي في معلا الألا  الرهارر وصنماز رمي القرص لل البان ، اســــــــــــ ال عليرية سأســــــــــــ

  الر كافئ ي  )الضــــــاس ة وال مريبيةم لرلا م ه هبيعة ه ه الدراســــــة وأهدافها ، حلى هالبان الررللة ال مريبي ذو الرمر ح ي
ي والبالغ  2019-2018ااولى في كلية ال ربية للبطان لدـــــا ال ربية البدنية وحل ي الريا ـــــة في هامعة الك فة للعاي الدراســـــي 

ــ ط مت البالثان إ  لبســــل ب الر ب41حدلها ) ت م  لبت الردرس مأثيرا ایماييا في معليا الررالت اليطية وصنماز  م هالبة، اســ
ــل ب ال طـافلأ ال امي مأثيرا ایمـاييـا في معليا الررالت اليطيـة وصنمـاز رمي  رمي القرص لل ـالبـان ، وص  للحقيبـة ال عليريـة سأســــــــــــ

ــ عرال الحقيبة ال عليرية سأ ســـــــل ب ال طافلأ ال امي م  لبت  القرص لل البان ، واوصـــــــت البالثان سضـــــــرور  ال أليد حلى اســـــ
الردرســـي  ومشـــميعها حلى اح رالها والأخ  يها في ال عليا وال دريلأ ، و ـــرور  اح رال أســـالي  واســـ راميميان لددثة سال علا 
وم   ــــــرطها اســــــ  داي ال علا ال امي سأدــــــكاله الر عدل  لك   ه ا الأســــــل ب یع ي اليرصــــــة للر علا ل يدا  ويحق  هر له  

 مح ر العرلية ال عليرية م  مح ر الرعلا إلى مح ر الر علا.وأیضا دطقت  
 لقيبة معليرية، ال طافلأ ال امي، انماز رمي القرصمالكلمات المفتاحية: )
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 Summary of Arabic Research : 

The research problem is that the effectiveness of discus throwing is an activity that 

consists of a group of technical stages that require mastery in order to obtain the best 

achievement, and it is a basic goal that every teacher aspires to. This problem is 

through preparing an educational bag in a self-competitive method to teach skill 

performance and achievement for the effectiveness of discus throwing for students, 

hoping that this research will put an effort in the hands of workers in the educational 

process in order to benefit from it in teaching the performance of this activity, and the 

objectives of the research were to prepare an educational bag to teach artistic 

performance and achievement For the effectiveness of discus throwing for female 

students, and to identify the effect of the educational bag by means of self-competition 

in learning skill performance and achievement of discus throwing for female students, 

the researchers used the experimental approach with two equal groups (control and 

experimental) to suit the nature of this study and its objectives, on the students of the 

first stage in the College of Education for Girls, Department of Physical Education. And 

sports sciences at the University of Kufa for the academic year 2018-2019, whose 

number is (41) (Student, the researchers concluded that the method used by the 

teacher has a positive effect on teaching the technical stages and the achievement of 

discus throwing for students, and that the educational bag by the method of self-

competition has a positive effect on teaching the technical stages and the achievement 

of discus throwing to the students, and the researchers recommended the need to 

emphasize the use of the educational bag in the manner of self-competition. " By 

teachers and encouraging them to adopt and adopt them in education and teaching, 

and the need to adopt modern methods and strategies for learning, including the use 

of self-learning in its various forms, since this method gives the learner the opportunity 

to innovate and achieve his ambition and also move the focus of the educational 

process from the teacher axis to the learner axis . 
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 المقدمة:  
الحقيبـة ال عليريـة إلـدم نرـاذج ال علا الـ امي وهي  بـار  ح  نلـاي معلري م كـامـت ومحكا ال طليا   

ــاحد في محقي  أهداف  ــــ ــ ة والبداات ال عليرية ال ي مدــــ ــــ ــاس مطليره ال  ا ه حلى ممر حة م  الأنشــــ ــــ وأســــ
ــ  ـــــ   لدرمه وظروفه محدل  مع رد  حلى مبالئ ال علا ال امي ال ر یُركّ  الر علا م  ال ياحت مت الرال  لدــــ

ــ  الر علا م  خلالها خبران معليرية م  لية ح  هري   ــار معي  في ال عليا إذ یك دـ وال ياهامه سإمبا  مدـ



ال ياحت والررارســــة والرشــــاركة واامصــــال سرع يان البيئة الرحي ة م  خلال مط   مصــــالر الرعرفة ال ي 
ــيـة ال ي مر ـاز سكثر  م  لبـامها  ملااا مي له ولاهامه،وبرـا أ  فعـاليـة رمي القرص معـد م  الأ ـــ ـــــ لعـاب ال طـافدــــ

وواهبــامهــا الحركيــة والرهــاريـة ال ي دطبمي حلى الرب ــداي  معلرهــا وصمقــانهــا وافلرــاي سـالم انـ  اليطيــة والعلريــة 
ال اصــــة يها فضــــلا ح  ك نها م  الألعاب ال ي مأثرن كدــــاار الألعاب الأخرم سال   ران الحاصــــلة في 

أ  اســــ  داي أســــل بال طافلأ ال امي یرك  إ  یك   له لور كبير في معلا وصمقا  ألااها أســــالي  ال علا ، ل ا ف
 ومحقي  افضت انماز.  

 مشكلة البحث:
ــاهر ه في معليا الألا  الرهارر يرمي القرص    ـــ ــة البالثان لرمال ال دريلأ ومدــــ ـــ م  خلال مرارســــ

ـــــ  م الر علرا ـــــكت الر ل ب في مدــــ ن سالرغا م  المه ل الرب ولة لل البان اللت حدي ظه ر مقدي سالشــــ
ــد  ــدر والـ ــي مصـ ــد حلـ ــا مع رـ ــي ال علـ ــة فـ ــة الر بعـ م  لبت الردرس ولد یع ل ه ا إلى أ  الأسل ب أو ال ريقـ
ــي  ــه لل البان فــــ ــ ــاركة فعليــ ــ ــ ذج لو  مشــ ــرـ للطرـ ــه حـ ــه د بعـ ــ  هانبـ ــرـ مـ ــ ي سالشـ ــ ر یقـ ــدرس والـ ــ  الرـ وهـ

ــ ا   ـــ ــي وهـــ ـــ ــــ ــل ال عليرـــ ـــ ــي مكط ل هيا ال عليا م  ليث اس  دامها للارمقا  الر لـــ ـــ ــ ر فـــ ـــ ــت ال  ـــ ـــ ــ لا ي مـــ ـــ ا دـــ
سالعرلية ال عليرية في ال لت الحا ر ، ولكــ   فعالية رمي القرص مــ  اليعاليان ال ي م ك   م  ممر حة 
 م  الررالت اليطية ال ي م  ل  امقانها للحصــــــ ل حلى افضــــــت انماز وه  هدف أســــــاســــــ  صــــــب ا إليه كت
مدرس ويأمي ذلك م  خلال اخ يار الأســــــل ب وال قطيان وال ســــــاات الردــــــاحد  ال ي م طاســــــ  مت إمكانيان 
ـــكلة م  خلال إحدال لقيبة معليرية   ـــ عدالان ولدران ال لاب ل ا ارمأن البالثان ال ل ج في ه ه الرشــــ واســــ

ـــل ـــل ب ال طافلأ ال امي ل عليا الألا  الرهارر واانماز ليعالية رمي القرصــــ ـــت ه ا سأســــ ل البان أملا أ  یضــــ
 .البحث ههدا يي  أددر العاملي  في العرلية ال عليرية م  اهت ااس يال  مطها في معليا الا  ه ه اليعالية

 أهداف البحث :
 إحداللقيبة معليرية ل عليا الألا  اليطي واانماز ليعالية رمي القرصلل البان. -1
سل ب ال طافلأ ال امي في معلا الألا  الرهارر وصنماز رمي  ال عرف حلى مأثير الحقيبة ال عليرية سأ  -2

 القرص لل البان
 فرض البحث :  

للحقيبة ال عليرية سأسل ب ال طافلأ ال امي مأثير ایمايي في معلا الألا  الرهارر وصنماز رمي القرص    -1
 لل البان. 

 الجزء العملي 
 الاجراءات البحث الميدانية 

اســـ  دمت البالثان الرطه  ال مريبي ذو الرمر ح ي  الر كافئ ي  )الضـــاس ة وال مريبيةم لرلا م ه   
هبيعة ه ه الدراســـة وأهدافها ، حلى هالبامالررللة ااولى في كلية ال ربية للبطان لدـــا ال ربية البدنية وحل ي 

م هالبة، ما اخ يار حيطة  41ي والبالغ حدلها )2019-2018الريا ـــــــة في هامعة الك فة للعاي الدراســـــــي 



ــ ااية   م هالبة للرمر حة ال مريبية ومثلها  14م هالبةي الت )28حلى حيطة م ك نةم  )البحث سال ريقة العشــ
%م م  مم رت الأصــت ، واســ بعدن البالثان حدل م  أفرال  68.29للرمر حة الضــاس ة ، یشــكل  ندــبة )
ـــــ بعال حيطة  2لران حدل)م هالبة والرع3العيطة وه  ال البان الرؤهلان حدل) ـــــ ـــــلا ح  اســــ ـــــ م هالبة ، فضــــ

 م هالبان .8ال مربة ااس  لا ية)
: م ميران    التجااااانس  ال مـــــــانلأ في  فهرا   ااخ لاف  معـــــــامـــــــت  لـــــــان    البـــــــالثـــــــان  ـــــ  ـــــــدمـــــــت  ـــــ اســــ

 م .1)العرر،ال  ل،الك لةم يي  أفرال العيطة وكرا مبي  في المدول)
 ( 1جدول )
 ومعامل الاختلاف في متغيرات الدراسة  يبين الوسط الحسابي والانحراف المعياري 

 الرعالمان       
 الر ميران

ولد  
 القياس

 ال سط الحدايي 
 )سَم

 اانحراف الرعيارر 
  م∓)

 معامت ااخ لاف 
   % 

 % 3.39 0.72 18.2 سطة العرر
 % 3.33 5.18 158.38 سا ال  ل
 % 6.34 3.06 52.21 لما  الك لة

 % مما يدل على تجانس العينة في المتغيرات أعلاه30من  * جميع قيم معامل الاختلاف كانت أقل 
ـــــ عرـال      التكااف  : ـــــ ـــــرو  لـامـت البـالثـان سـإیمـال ال كـافؤ يي  الرمر ح ي  سـاســــ ـــــ لمرـ محـددـد نق ـة الشــــ

 م دبي  ذلك .2اخ بار)نم للعيطان الرد قلة في م ميران الدراسة والمدول)
 (2جدول)

 يبين تكاف  مجموعتي البحث في متغيرات )الأداء المهاري والانجاز( 
 الرعالمان
 الرهاران

* tقيرة   الرمر حة ال مريبية  الضاس ة الرمر حة  
 الرحد بة 

مد  م 
 الدالة 

الدالة 
  م∓) سَ   م∓) سَ  افلصااية 

 غير معط ر  0.458 0.753 1.62 4.38 1.48 4.94 الألا  الرهارر
 غير معط ر  0.918 0.104 1.99 9.14 1.63 9.07 اانماز 

الرحدـــ بة لر ميران البحث هريعها سردـــ  م لالة البر م    (t)م سأ  قيرة 2وي ضـــن م  خلال المدول )
دــــدل حلى حــــدي وه ل فروا معط يــــة وهــــ ا یعطي إ  الرمر ح ي  م كــــافئ ي  في م ميران  م  0.05) ــا  مرــ

 البحث.
 الوسائل والأدوات المساعدة: 2-3
 الوسائل المساعدة: 2-3-1

 ااخ باران والقياس. -الرلاللة  -العربية والأهطبية الرصالر  
 الأدوات المساعدة: 2-3-2



ـــــ ير فيـــدد  ن      -  مDELLاي  ب ن   )  ـــــ ههـــاز لامـــا   -م  CDألراص )  -(Sony)كـــامير  مصــــ
 –دـريط قياس  -لقيبة معليرية   -فلكلأ م  ـحا حليه دـكت الرهار  سشـكت م ق ت   -م  show dataدـ )

 .ألراص لان نية للطدا –ساحة إیقاف ددوية  –صافر   –ميزا  هبي 
 تقييم الأداء الفني لفعالية رمي القرص للطالبات.

  )*ممرــت حرليــة مقييا الألا  اليطي ليعــاليــة رمي القرص لل ــالبــان ح  هري  محكري  یق م   ي حكيا    
م مقدــا حلى الررالت اليطية  10الألا  لل البان اذ یق ي الدــال  ال برا  ي قييا الألا  وما محددد الدرهة م  )

 ل لا .
 قياس الإنجاز لفعالية رمي القرص:

 :اسم الاختبار:قياس الإنجاز لرمي القرص
 رمي القرص.  : قياس انمازالغرض من الاختبار-
 .ملع  رمي القرص لان ني–: دريط قياس الأدوات المستخدمة -
: مق ي ال البة سألا  رمي القرص سال ريقة القان نية ال ي مع لن حليها اثطا  ال دري  مواصفات الأداء-

 لمرـ قياس مدافة الرمي. 
 إعداد الحقيبة التعليمية: 

ـــــريا ال عليري حر مـا ، وخ  ان إحـدا    ـــــ ـــــريا الحقيبـة ال عليريـة حلى وف  خ  ان ال صــــ ـــــ ل ما إحـدال ومصــــ
ومصريا الحقاا  ال عليرية خص صا ، واح رالا  حلى خصااص الر علران ولدرامه  فضلا  ح  الأخ  سآرا   

 ال برا  والر  صي ،إذ لام البالثة سإمبا  ال   ان الآمية في مصريا الحقيبة ال عليرية ليد البحث :
ــــــــر  اختيار المادة التعليمية: -1 ــــــــالة والريدا  اخ يرن الرال  ال عليرية م   ــــ ميرلان مطهاج مال  الدــــ

ــة ل البان الررللة ااولى ـــ ــا ال ربية البدنية وحل ي الريا ــــ ـــ هامعة الك فة للعاي  –يي كلية ال ربية للبطان لدــــ
 مدريلأ مال  رمي القرص.ي وكا  م   ر  مطهاج اليصت الدراسي الأول 2018/2019الدراسي 

عليرية والأهداف ال عليرية مرت صـــــــياغة الأهداف في  ـــــــ   الرال  ال  صاااااياهة الأهداف السااااالوكية:-2
ــالر  ــياغ ها یع ل إلى الرصــــ ــل كية وماّ إلراهها في لليت الحقيبة ال عليرية،وكا  ااح رال الأول في صــــ الدــــ
ــــــــل كية العباران   ــــــــياغ ها لبهداف الدــــ ــــــــرـ الرهار  ليد البحث، ولد راحت البالثان في صــــ ال ي مطاولت دــــ

 ر معقيد.ال ا حة والريه مة م  لو  أ
ما محددد الأنشـــــ ة والبداات في الحقاا  ال عليرية وفقا  لردـــــ  م الر علري  ولدرامها وبرا تحديد البدائل:-3

 یحق  الأهداف الرره   مطها، فكانت ثلاثة يداات هي:

 
 فسلجة /ساحة وميدان / كلية التربية للبنات / جامعة الكوفة –أ.د محمد ناجي شاكر / تدريب  -1   )*م

 أ.د محمد جاسم محمد / بايوميكانيك /ساحة وميدان / كلية التربية للبنات / جامعة الكوفة -2      
 لبنات / جامعة الكوفةا.د حيدر ناجي حبش / علم النفس الرياضي / ساحة وميدان / كلية التربية ل -3  



لام البالثةسعرت مال  نلرية حلى دكت كُ ي  صمير مضر   )العط ا  ،  أولًا : المادة التعليمية المطبوعة:  
مقدمة ح  الرهار  الردروسة ، درـ ميصيلي مرللة م  مرالت اليعالية م وبشكت م دلدت لعرـ الررالت 
وم  الدـــــــهت إلى الصـــــــع  ، ولد ما إلخال الصـــــــ ر ال   ـــــــيحية لردـــــــاحد  الر علران حلى إلرا  الألا   

 ثر م  مر  . الرهارر ومزويده  سال م یة الراهعة ولثه  حلى الرراهعة للرال  الرقرو   وصحالمهاأل
:لامت البالثان سإحدال الص ر الر دلدلة ح  هري  الأنر ذج الأمثت ثانياً: الصاور المتسالسالة )التوري (

ــ ر   ــكت هيد ، وما معالمة ه ه الصــــ لألا  الرهار  ليد البحث وذلك لألد اللاحبي  ال د  دؤلو  الرهار  سشــــ
ــ  الآلي والقياي ي ق يت الرهار  ال الد    ــحبها حلى ورا خاص سإلخالها الحاســ ــ ر وثاّ ســ إلى حدل م  الصــ

ــــــــص ر ل كّ   لزمة والد   )أييض صقيتم ثاّ مق يت ه ه الص ر ومرميبها لد  ال دلدت والقياي سكبلأ الـــــ
 ومرثّت الألا  الكامت لليعالية م  ولية ااس عدال لمایة الرمي وال  از .

م لكت مرللة م  مرالت CDلرص صــــــل  ) أحدن البالثان فلرا  معليريا  مدــــــملا  حلى :  CDثالثا:أقراص
ــيلي لررالت  ــ ــرـ   ميصــــ ــ ــيي  حالريي  كرا ال  م حلى دــــ ــ فعالية رمي القرص یح  ر حلى محاوان لريا ــــ
الألا  الرهارر معزز  ي ص ير س ي  ح  كت مرللة م  مرالت اليعالية، وراحت البالثان أ  یك   إخراج 

ألا  الرهار  الربح ثة م  أفضـت احبي العالا في ه ه  الييلا ال عليري سشـكت سـهت وسـللأ  ولد اخ  نراذج
 اللعبة ك لك اللاحبي  الرحليي  العراليي  . 

أحــدن البــالثــان مقــدیرــا  للحقيبــة ال عليريــة یع ي فكر  للر علرــة ح  مح  م المقادماة ودليال الحقيباة:    -4
ســـهت لدراســـة الحقيبة مرا یدـــهت الحقيبة، كرا أحد لليلا  مدـــ  دمه الر علرة ل عرفها ال   ان الأندـــ  والأ

 حرلية معلرها ويحق  الأهداف الرره   م  الحقيبة.
 الاختبارات القبلية:

ــــــة في د ي الثلاثــا  الر اف    ـــــ لــامــت البــالثــان ســأهرا  ااخ بــاران القبليــة حلى حيطــة البحــث الرايدــــ
 -ال ربية البدنية وحل ي الريا ــة ي في القاحة الرملقة لبلعاب في كلية ال ربية للبطان لدــا  10/10/2018

هامعة الك فة وب ه ل فري  العرت الردــــاحد،وثب ت البالثان هريت اللروف الأخرم مقريبا  للاخ باران م  
ليث الركا  والزما  وال ريقة ل ى د دطى إیمال اللروف نيدها أو ظروف مشايهة حطد إهرا  ااخ باران  

 البعدیة.
 المنهج التعليمي:

ــــــان الر  افر  في ممــال هراا  ال ــدريلأ وال علا   سعــد اهلا   ـــــ ــــــالر والــدراســــ ـــــ البــالثــان حلى الرصــــ
ــــــة سـالرطه  ال عليري لبـت م بيقـه حلى العيطـة   ـــــ ووفقـا  للرطه  الحركي العـاب الق م، احـدن الريرلان ال ـاصــــ

ســــ  دامها  ، ثا لامت سإحدال )الحقيبة ال عليريةم مت دــــرـ كياية االرقرر في الكلية لرال  الدــــالة والريدا  
ـــــــص لعرـ مح  يان الحقيبة   ـــــــال والدليت ال اص وكياية م بيقها مت م فير الركا  الر صــــ وهرا افردــــ

ــيــة في د ي ال ريلأ الر اف   ل عليا مرالــت الألا  ليعــاليــة رمي القرص وبــ لــك   ـــ ـــــ ما البــد  ســال مربــة الرايدــــ
ــــــر  الرطه  م بيقا ل علا الألا  اليطي ليعالية رمي  12/10/2018 ــــــاحد  الحقيبة  ي ، ولد مضــــ القرص سردــــ



ال عليرية وال طافلأ ال امي للرمر حة ال مريبية ، في لي  معلرت الرمر حة الضــاس ة سالأســل ب الر بت م  
مأسـاييت ،  6لبت مدرس الرال  م  خلال دـرـ وحرـ الرهار  ليد الدراسـة ، ولد أسـ مرا الرطه  ال عليري )

ــب  يا ي الت ــ ــبنولد  معليرية والد  أســــ ــ م ولدان معليرية ،  6العدل الكلي لل لدان ال عليرية ) ، وب لك یصــــ
ــل ب ال عليري وذلك ي  زيت الحقاا  ال عليرية حلى ال البان لرمر حة البحث ال مريبية   ولد ما م بي  الأسـ

 لالأمي :
م م  datashowم للاا  . ومعرـ فيها الرهار  حلى دـادـة العرـ )10الحقيبة ال عليرية : وزمطها ) -أ

 خلالمهاز)اي  بم سشكت هراحي في م  بر الحاسبان في القدا.
ــــــة ي  بي  الحقيبـة ال عليريـة )وف  مـا احـد م  خ  ان سـإمبـا    - ـــــ مق ي ال ـالبـان سقرا   ال عليرـان ال ـاصــــ

 الدليت افردالر وأهداف ال لد  ال عليرية الرعد  ل عليا الرهار م.
 طد الحاهة.یشرف الردرس حلى ال البان ويقدي الرداحد  ح -

ــــــة يهــا فــإنهــا مق ي ســااهلا  حلى العرـ ال ــاص ســالرهــار     ملاحظاة ـــــ : لكــت هــالبــة لقيبــة معليريــة خــاصــــ
ــة لرعرفـة كـافـة أهزا  الرهـار    ـــ ـــــ وبـإمكـانهـا لرا مهـا خـارج أولـان ال لـد  ال عليريـة مرـا یع ي للر علرـة اليرصــــ

  عليرية وخارهها . وبطا  يرنام  لركي له ه الرهار  م  خلال م بيقها خلال ال لد  ال
القدـــــــا ال حضـــــــيرر : د ضـــــــر  ه ا القدـــــــا حلى الرقدمة ومدـــــــميت الحضـــــــ ر وصح ا  افلرا  العاي   -ب

ــــــــا لألا   15وافلرا  ال اص سال لد  ال عليرية وبزم  لدره ) ــــــــا إلى مهيئة المدــــ م لقيقة ويهدف ه ا القدــــ
 الرهاران الرع ا  سال لد  ال عليرية . 

  -ا إلى :القدا الرايدي : ويقد -ن
ــة ي  بي   10المز  ال عليري : وزمطـه ) ـــ ـــــ ـــــا سقرا   ال عليرـان ال ـاصــــ ـــــ م لقيقـة مق ي ال ـالبـان في هـ ا القدــــ

ــــالر وأهداف ال لد  ال عليرية الرعد  ل عليا  الحقيبة ال عليرية )وف  ما احد م  خ  ان سإمبا  الدليت افردــــ
الرهار  الر علرة والصـــ ر الر دـــلدـــلة ال اصـــة   الرهار  , وك لك ااهلا  حلى الرال  الطلرية الرك  بة ح 

 ي لك الرهار  .  
م لقيقـــة وه  المز  الـــ ر م ب  ميـــه الر علرـــان مـــا معلر ه في ولـــت المز  45المز  ال  بيقي : وزمطـــه )

اذ مرـارس أفرال هـ ه الرمر حـة مرريطـان الررالـت اليطيـة ليعـاليـة رمي القرص ال عليري حلى ارـ الرلعـ  ,
ال طافلأ ال امي وم  ل  الررارســة يه ا الأســل ب ألا  الرهار  سشــكت مطيرل ومق ي ال البة   حلى وف  أســل ب

ــميت لكي م عرف ال البة حلى مدم  ــ رار  ال دـ ي ق يا ألااها سالرقارنة يي  محاوامها الر كرر  والردونةفي اسـ
 مقدمها أو إخيالها  

 أو مرريطان مهداة ومحية اانصراف. م للاا  د ضر  ه ا القدا حلى العاب10القدا ال  امي: ) –ث
 الاختبارات البعدية:



ي ، ولـــد أمبعـــت البـــالثــان  19/11/2018ما م بي  ااخ بـــاران البعـــدیـــة في د ي الألـــد الر اف    
ــاحد  ــها م  ليث ولت ومكا  إهرا  ااخ باران وفري  العرت الردـ ــروإ وصهرا ان ااخ باران القبلية نيدـ دـ

 ااخ بار .وهريقة ال داب لرهة 
 الوسائل الإحصائية:

م اســ  راج الط اا  افلصــااية ولدــ  الق اني   SPSSاســ عرلت البالثان البرنام  افلصــااي ) 
 افلصااية 

 
 

 النتائج ومناقشتها: 
عرض نتاائج الأداء المهااري ومساااااااااتوع الإنجااز لفعاالياة رمي القرص للطاالباات في ال يااساااااااااين القبلي 

 ومناقشتها:والبعدي للمجموعة الضابطة وتحليلها 
 ( 4جدول )

يبين معنوية الفروق بين نتائج الاختبار القبلي والبعدي في اختبارات الأداء المهاري وإنجاز رمي 
 القرص للمجموعة الضابطة 

 الرعالمان               
 الرهاران

 مtقيرة) ااخ باران البعدیة  ااخ باران القبلية 
 الرحد بة 

مد  م 
 الدالة 

 ن  
  م±) سَ   م±) سَ  الدالة 

 معط ر  0.000 7.34 2.02 6.12 1.48 4.94 الألا  الرهارر
 معط ر  0.000 5.69 3.23 10.89 1.63 9.07 افنماز 

م الرحدـ بة يي  ن اا  ااخ باران  tم الأوسـاإ الحدـايية واانحرافان الرعيارية وقيرة )4دبي  المدول)      
ـــاس ة ، إذ أظهرن الط اا    ـــللرمر حة الضــــ القبلية والبعدیة في الألا  الرهارر واانماز ليعالية رمي القرصــــ

باري  الت م  قيرة مدــــــ  م الدالة الرعرو ــــــة في المدول سا  قيرة مدــــــ  م الدالة الرحدــــــ بة في ااخ 
ــالن 0.05) ــااية معط ية يي  ااخ باران القبلية والبعدیة ولصـــ م مرا ددل حلى وه ل فروا ذان لالة إلصـــ

 ااخ باران البعدیة .
ـــــالن ااخ باران البعدیة للالا الرهارر واانماز يرمي  وتعزو الباحثات  ه ه اليروا الرعط ية وال   ر ولصــــ

ــــــــاس ة م  خلال   المجموعة الضااااااااابطةفي  القرص   إلى الرطه  ال عليري ال ر هب  حلى الرمر حة الضــــ
ـــــل ب الر بت م  لبت مدرس الرال    ـــــ ال البة ح  هري  ال قليد وال كرار ل ا فإ  غالبية  وال ر م علا ميه الأســــ

ـــــ  م معلا هيـ  ـــــ ـــــ ل إلى مدــــ ـــــ د ، مطيـ یه دركزو  حلى إح ـا  ال ـالبـة ألبر حدل م  ال كراران يهـدف ال صــــ
ــها في إمقا   ـــ ــاحد كثيرا  في معلرها ومثبي ها وه ا يدوره یدــــ ـــ ــت حلى الرهرة ال عليرية یدــــ ـــ فال دري  الر  اصــــ

م إلى أ  أهرية مكرار الألا  الرهارر واســــــ  داي الطراذج 2000ال اه  الحركي إذ یشــــــير وهيه محم ب )
ون يمة لل  بي  العرلي والررارســة   م ،175:10الحركية أماي الر علري  یدــاحد حلى معلا الرهار  ومثبي ها )



لبلا   ــــر  ولدان الرطه  ال عليري الأمر ال ر أســــها في محدــــي  مدــــ  م الألا  للرمر حة الضــــاس ة  
ــ رر   ــة وب ل المهد سال دري  وال كراران الردــــ ــت في ااخ باران البعدیة إذ مأ  الررارســــ ومحقي  ن اا  أفضــــ

مدــاحد و ــرورر في حرلية مياحت اليرل مت الرهار  والدــي ر    ــرورية في حرلية ال عليا وال دري  وحامت  
ــ م   ـــ ـــــ ـــــليا وزم  مطـاســــ ـــــ ـــــ  يي  الحركـان الرك نـة للرهـار  في ألا  م  ـاست ســــ ـــــ حلى لركـامـه ومحقي  ال طـاســــ

 م .129:9)
ـــــل ب الـ ر د بعـه مـدرس الرـال  لـه لور ایمـايي ونـاهن  2007ويؤكـد حـایم محر ل )  ـــــ م مأ  الأســــ

ها الرهارر ل ى وا  كا  الأســــــل ب مع ردا حلى الردرس ألثر م  ال ال  ل عليا ال لاب وم  ير مدــــــ  ا 
ولور ال ال  ه  ال كرار إذ یع ي الأفكار والر ا ــــيت كاملة لل ال  وليلأ حليها ال يدــــير وال حليت وصنرا 

 م .  44:3ال  بي  إذ أ  ال علا یحدث حطدما د اهه الر علا مشكلة أو م للم)
الأداء اختبااااارات  نتااااائج  والبعاااادي    عرض  القبلي  ال ياااااساااااااااين  في  القرص  رمي  وإنجاااااز  المهاااااري 

 ومناقشتها :للمجموعةالتجريبية وتحليلها 
 ( 5جدول )

يبين معنوية الفروق بين نتائج الاختبار القبلي والبعدي في اختبارات الأداء المهاري وإنجاز رمي 
 القرص للمجموعةالتجريبية 

 الرعالمان               
 الرهاران

 مtقيرة) ااخ باران البعدیة  ااخ باران القبلية 
 الرحد بة 

مد  م 
 الدالة 

 ن  
  م±) سَ   م±) سَ  الدالة 

 معط ر  0.000 11.78 2.75 7.28 1.62 4.38 الألا  الرهارر
 معط ر  0.000 6.63 2.12 12.35 1.99 9.14 اانماز 

ــاييـة واانحرافـان الرعيـاريـة وقيرـة )5دبي  المـدول )       ـــ ـــــ ــاإ الحدــــ ـــ ـــــ ـــــ بـة يي  ن ـاا   tم الأوســــ ـــــ م الرحدــــ
ـــــللرمر حةال مريبية، إذ أظهرن الط اا   ااخ باران القبلية والبعدیة في الألا  الرهارر وصنماز رمي   ـــــ القرصــــ

الرعرو ــــــة في المدول سا  قيرة مدــــــ  م الدالة الرحدــــــ بة في ااخ باري  الت م  قيرة مدــــــ  م الدالة 
ــالن 0.05) ــااية معط ية يي  ااخ باران القبلية والبعدیة ولصـــ م مرا ددل حلى وه ل فروا ذان لالة إلصـــ

 ااخ بارامالبعدیة.
ه ه اليروا الرعط ية وال   ر ولصالن ااخ باران البعدیة في الألا  الرهارر وصنماز رمي  ات وتعزو الباحث

ــــــــة وال كرار في المجموعة التجريبيةالقرص لل البان ــــــــافة إلى الررارســــ ــــــــ  داي الحقيبة  إ ــــ إلى فاحلية اســــ
ــــــاب   ال عليرية وال ي ما م بيقها حلى أفرال الرمر حة ال مريبية ليث وفرن للر علران مداخت هددد  ال دــــ

ـــــــ  مت لدرامه   ـــــــ رها  ه ه الرعل مان سرا د طاســــ ـــــــ  مت إحال  واســــ الرعل مان س ريقه فرلیة ي  است مطاســــ
الش صية , إذ أ  اس  داي الحقيبة ال عليرية یدــــاحد حلــــى خلــــ  هــــ  م  ااه راي واان باه لدم الر علري  

ــ  ــا سدـ ــار  ومعلرهـ ــزا  الرهـ ــ  أهـ ــز  مـ ــت هـ ــال  وك لك ميها كـ ــى زيـ ــؤلر إلـ ــي دـ ــل ال عليرـ ه لة وأ  مقديا الر لـ
فـرص الطمـاـ ومقليــت ااس مايــة ال اهئــة، مرـا دؤلر إلى ممط  سلبية الر علا وزيال  مشارك ه افیمايية , 



ــيا ) ــــى ألرــــت وهــ 1992وفــى هــ ا الصــدل دؤكــد فــ ن البــاب حبــد الحل ــ علا مــ ا حل ــه إذا  م حلــى مأ  حرليــة ال
ــــب إ ال ر   ــ ــ ــــر الرضــ ــ ــ ــ ــ فير الرثي ــ ــ ــ ــــة ال ي م صــــت ي ـ ــــة الر  لي ــااط ال عليري ــــى اســــ  داي ال ســ ــــا حل لــــرص الرعل

كرا أ  ال  ا  مطه  الرمر حة م، 52:4یحقـــــــــــــــ  افهايـــــــــــــــة الر ل بـــــــــــــــة ال ي معـــــــــــــــزز الدـــــــــــــــل   الر ل بم)
ـــــل ب ال طـافلأ الـ امي ليـث ما مطييـ  ال رريطـان  ال مريبيـة حلى الحقيبـة ا ـــــ ل عليريـة وال ي هبقـت مرريطـامهـا سـأســــ

ــة   ــى ههد نح  مرارســــ ــة في الألا  مرا زال م  ر بة ال البان واندفاحها في ي ل ألصــــ ــ  داي الرطافدــــ ساســــ
ـــ  م االا  ـــها ون يمة ل لك فقد م  ر مدــــ ـــكت م كرر ل حقي  الطماـ ومطافلأ ال البة مت نيدــــ   الرهار  وبشــــ

ـــــة ساية ال ي ا إنرا ه  حامت یعد م  م  Stones  (1986ويؤكد  ـــــ إ  مالمهد الرب ول الررمكز إلى الرطافدــــ
 م .211:11صريا هبيعة افندا م)

عرض نتاائج الاختباارات البعادياة في الأداء المهااري وإنجااز رمي القرص لمجموعتي البحاث الضاااااااااابطاة  
 :والتجريبية وتحليلها ومناقشتها 

 ( 6جدول )
يبين دلالة الفروق بين الاختبارات البعدية للمجموعتين الضابطة والتجريبية في اختبارات الأداء  

 المهاري وإنجاز رمي القرص 
 الرعالمان

 الرهاران
* tقيرة   الرمر حة ال مريبية  الرمر حة الضاس ة 

 الرحد بة 
مد  م 
 الدالة 

الدالة 
  م∓) سَ   م∓) سَ  افلصااية 

 معط ر  0.000 4.06 2.75 7.28 2.02 6.12 الرهاررالألا   
 معط ر  0.001 3.65 2.12 12.35 3.23 10.89 اانماز 

م الرحدــ بة يي  ن اا  ااخ باران  tم الأوســاإ الحدــايية واانحرافان الرعيارية وقيرة )6دبي  المدول )    
ــــــاس ـة وال مريبيـة ، إذ أظهرن الط ـاا    ـــــ البعـدیـة في الألا  الرهـارر وصنمـاز رمي القرص للرمر ح ي  الضــــ
ــ  م الدالة  ــ بة في ااخ باران الت م  قيرة مدـــ ــ  م الدالة الرحدـــ ــة في المدول سا  قيرة مدـــ الرعرو ـــ

ــاايـة معط يـة يي  ااخ بـاران البعـدیـة للرمر ح ي   م ، مرـا دـدل حلى وه ل فروا ذان لالـة 0.05) ـــ ـــــ إلصــــ
 ولصالن الرمر حة ال مريبية. 

ـــــــب  مي ا الرمر حة ال مريبية إلى  وتعزو الباحثات     ـــــــحت ســــ   بي  ميرلان الحقيبة ال عليرية ال ي و ــــ
ـــــكت مطلا فهي م درهة ومثب ه في م   الحقيبة   لعيطة البحث ال اهبان والرهران ال ي یم  أ  مطمزها سشــــ
فال البة سـ در  الأهداف الدـل كية م  خلال اهلاحها حلى مح  يان الحقيبة ال عليرية ك لك فأنهامدـ عي   

ير م  ال عليران ال ي م  ـــن سشـــكت ســـليا ما حلى ال البة حرله ، ومرطن  يدليت ال البة ال ر مضـــر  الكث
ــــــــة للعرت لو  م لل إذا ما ال اه إلى مم یة راهعة في أر ولت م  أولان ال لد  ال عليرية   الحقيبة فرصــــ
ى فلددها حد  يداات كالأفلاي والص ر الر دلدلة والرال  الرك  بة ح  الرهار  الررال معلرها وال ر یح  ر حل

معل مان نلرية لها البر الأثر في محدـــي  مدـــ  م ال لاب إذ یشـــير لاســـا لدـــ  سأنه میيضـــت الر علر   
ـــــ ي والعباران   ـــــ ر والرســــ ـــــيحيه وم  ألثر ه ه الر ال أهرية الصــــ ـــــالبة م ال م  ــــ أ  د لق   معليرها سرصــــ



يبة ال عليرية  اســــ  داي الحقأ  ، كما ترع الباحثات  م  214:6الرك  بة ساخ صــــار ومصــــاغه سشــــكت سدــــيطم)
ــــــــ ثار  لوافعه  نح  ال علا  ــــــــرا  هريت ل اس الر علران واســــ وال ي خلقت ييئة معليرية هيد  م  خلال إدــــ
ومدـــاحدمه  حلي ال يكير العلري الرطلا وهعله یدـــير في العرلية ال عليرية وفقا لرغب ها وســـرح ها ولدرامها 

ـــــع ر يـ امه  ولوره  في العرليـة ال  ـــــ ـــــ يعـايه  وصلراله  مرـا لفت الر علرـان للشــــ ـــــ عليريـة مرـا ألر إلى اســــ
ـــــحين , وهــ ا مــا ألــده ألرــد اللقــاني  ـــــ ـــــ  ر الألا  الرهــارر وال علا الصــــ ـــــ للحقــاا  والرعــارف الررمب ــة سردــــ

م مأ  إمقا  الر علا للرهاران یع رد حلي وه ل الرال  ال عليرية ال ي أميحت له فرصة لراس ها ون   1986)
 م .40:2ال دري  ال ر أمين لهم)

ــل ب ال طافلأ ال امي ال ر  كما تعزو الباحثات  ــب  مي ا الرمر حة ال مريبية إلىأســــ ددفت ال البة    ســــ
ـــــالفها في أثطا  ألااها للرهار  مط لقة م   ـــــ إلى إهرا  محاوان هال  ل  مل  فيها حلى الرع لان ال ي مصــــ

افلأ سالطدـبة إلى مدـ  م ألا  رغب ها في محقي  مكانة مرم لة , وحليه یرك  الق ل أ َّ اسـ  داي أسـل ب ال ط
ال البان لألا  مهار  رمي القرص ألثر فاحلية م  الأسـل ب ال قليدر إذ أ َّ أسـل ب ال طافلأ ال امي سصـ ره  
حامة یدــــــاحد حلى إثار  الدافعية لدم ال البان سصــــــية حامة واللامي یك   لدده  الدافت  ــــــعييا  وبصــــــية  

د ــــــة في حرليـة معلا الرهـار  وهـ ا مـا ألـّ ـــــ م سـا   2001ه ألرـد أمي  ف زر وهـارا محرـد يـدر الـدد  )خـاصــــ
مالرطافدـــة لالة ساحثة وم ههة ومطشـــ ة للدـــل   ومعرت حلى اســـ ثار  ومعزيز ال الة الطيدـــية الداخلية نح   

 م 202:1محقي  افنماز الريا يم )
 الاستنتاجات والتوصيات

 الاستنتاجات
ـــــل ب الر بت م  لبــت الرــدرس مــأثيرا ایمــاي-1 ـــــ يــا في معليا الررالــت اليطيــة وصنمــاز رمي القرص إ  لبســــ

 لل البان .
إ  للحقيبة ال عليرية سأســــل ب ال طافلأ ال امي مأثيرا ایماييا في معليا الررالت اليطية وصنماز رمي القرص -2

 لل البان 
ـــــل ب ال طــافلأ الــ امي حلى الرمر حــة -3 ـــــ مي ا الرمر حــة ال مريبيــة وال ي نيــ ن الحقيبــة ال عليريــة ســأســــ

 الضاس ة في معليا الررالت اليطية وصنماز رمي القرص لل البان 
ـــــ  ـداي ال قطيـان الحـددثـة ل عليا ال ـالبـان فـااـد  مهرـة وهي خل  ال يـاحـت اایمـايي يي  ال ـالبة  -4 ـــــ إ  اســــ

 ر ال ر دطعكلأ حلى ألا  ال البة نلريا وحرليا في الرال .والرال  الأم
 التوصيات 

ــميعها -1 ــي  ومشـ ــل ب ال طافلأ ال امي م  لبت الردرسـ ــ عرال الحقيبة ال عليرية سأسـ ــرور  ال أليد حلى اسـ  ـ
 حلى اح رالها والأخ  يها في ال عليا وال دريلأ.



سال علا وم   ــــــرطها اســــــ  داي ال علا ال امي سأدــــــكاله  ــــــرور  اح رال أســــــالي  واســــــ راميميان لددثة   -2
ــا دطقت مح ر العرلية  ــ ــة للر علا ل يدا  ويحق  هر له وأیضــــ ــ ــل ب یع ي اليرصــــ ــ الر عدل  لك   ه ا الأســــ

 ال عليرية م  مح ر الرعلا إلى مح ر الر علا.
ـــــ عانة سال قطيان ال رب ية وال عليرية الر  افر  فحدال مثت ه ه الحقاا   -3 ـــــ ـــــ ر  م دي  ااســــ ـــــ وصخراهها سصــــ

 الر علا ومداحده في ال عليا سص ر  أفضت.
ــالة والريدا  في الردارس لرا له م  لور    -4 ــ ــل ب ال طافلأ ال امي في مدريلأ مهاران الدــــ ــ ــ  داي أســــ ــ اســــ

 ایمايي في م  ير مهاران ه ه اللعبة .
أخرم غير أســل ب ال طافلأ أهرا  لراســان مشــايهه مدــ  دي فيها الحقيبة ال عليرية مت أســالي  معليرية    -5

ال امي ال ر اســـــــ  دي في الدراســـــــة الحالية لرعرفة أثره في معليا مهاران أخرم ككر  القدي للصـــــــاان وكر  
 الدلة وكر  اليد.
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